
Sitzungsprotokoll
Fachschaft MINT

Protokollant: Albert Piek

29.10.2014

Anwesende

Mathis Lichtenberger, Philipp Seidel, Albert Piek, Peter Schüllermann, Jannik Piper, Matthias
Schiffer, Vivienne-Marie Keil, Ann-Kristin Gebhardt, Leslie Brackhagen, Jennifer Winter, Lisa
Kühne, Helge Sudkamp, Georg Männel, Jakob Schnell, Ira Ehleben, Björn Wieschendorf, Marco
Maaß, Alexander J. Golkowski, Steffen Drewes, Pascal Geerdsen, Miriam Sasse und Sabrina
Lohmann

entschuldigt:
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Beginn 19:06

Berichte

Senatsausschuss Lehre

Steffen berichtet:

• Der studentische Vertreter für den SA Lehre muss neu besetzt werden. Steffen stellt sich
für den Posten zur Verfügung.

• Das Dozierenden-Service-Center sucht für eine Begleitkommission zwei studentische Ver-
treter, Alexander und Miriam übernehmen den Posten.

Senatsausschuss MINT

Sabrina berichtet:

• Die neuen Mitglieder des Senatausschusses wurden vorgestellt.

• Zu den neuen Vorsitzenden des SA MINT sind Prof. Fischer und Prof. Tautz gewählt
worden

• Neuer koordinierender Studiengangsleiter ist Prof. Tantau.

Prüfungsausschuss MLS

Kein studentischer Vertreter war anwesend.

TOP 1: Wahl des Vorsitz und der Finanzen

Georg leitet die Wahl, sie wird als offene Abstimmung durchgeführt. Anwesend sind 15 Wahlbe-
rechtigte gewählte Mitglieder.

Wahl des 1. Vorsitzenden

Vorgeschlagen für die Wahl wurden Albert, Miriam und Philipp. Die Wahl brachte die folgenden
Ergebnisse:

• Albert: 4 Stimmen
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• Philipp: 8 Stimmen

• Miriam: 2 Stimmen

• Enthaltung: 1 Stimme

Philipp nimmt die Wahl an und ist somit erster Vorsitzender für die Wahlperiode WS 14/15 -
SS 15.

Wahl des 2. Vorsitzenden

Vorgeschlagen für die Wahl wurden Albert, Miriam und Vivienne. Die Wahl brachte die folgenden
Ergebnisse:

• Albert: 3 Stimmen

• Miriam: 5 Stimmen

• Vivien: 2 Stimmen

• Enthaltung: 2 Stimme

Miriam nimmt die Wahl an und ist somit zweite Vorsitzende für die Wahlperiode WS 14/15 -
SS 15.

Wahl des Finanzverantwortlichen

Vorgeschlagen für die Wahl wurden Albert und Jakob. Die Wahl brachte die folgenden Ergebnisse:

• Albert: 8 Stimmen

• Jakob: 2 Stimmen

• Enthaltung: 5 Stimmen

Albert nimmt die Wahl an und ist somit Finanzverantwortlicher für die Wahlperiode WS 14/15
- SS 15.

Praktikant

Weiter wurde bei einer Gegenstimme Mathis zum offiziellen Praktikanten gewählt. Viel Spaß
beim Kaffee kochen!

3



Sitzungsprotokoll

TOP 2: BuFaTas

KOMET

• Bericht von der ersten KOMET

• KOMET: Fachschaftskonferenz für Medizintechnik

• Es gab diverse Workshops unter anderem wurde daran gearbeitet, eine Datenbank für
Masterstudiengänge aufzubauen.

• Nächster Veranstaltungsort steht zur Debatte: Lübeck oder Stuttgart?

• Überlegung: Will Lübeck die 2. KOMET organisieren?

– Teilnehmerzahl: 50 Vertreter
– Möglicherweise zusammen mit der FH? Zur nächsten Sitzung sollen FH-Studenten

eingeladen werden.
– Rückmeldung über Orgawunsch ist bis zum 18.11.14 zu geben.
– Für BMBF-Fördergelder müsste ein Verein gegründet werden.
– Meinungsbild für die 2. KOMET ist positiv
– Orga der KoMa würde Erfahrung teilen und mithelfen.

KoMa

• lief sehr erfolgreich

• 60 Teilnehmer waren da

• Inhaltliche Schwerpunkte: CHE, Akkreditierungspool

• Hauptorga waren 8 Leute, teilweise Fachschaftler, teilweise MML-Studenten

• Durchgehend positives Feedback seitens der Teilnehmer

• Nächste KoMa ist in Aachen gemeinsam mit der ZaPF und KIF (ZKK).

• KoMa-Kartenspiel (Rommé-Blatt) soll gedruckt werden. Vorbestellung für die Fachschaft,
Kooperation mit dem Unishop wird erwägt? Entscheidung bis zur nächsten Sitzung ver-
schoben. Generelle Resonanz positiv.

KIF

• Einladung: 12.-16.11. in Karlsruhe

• Leslie, eine Freundin von Leslie und Peter möchten mitfahren.

• 400€ für Fahrtkosten und Teilnahmebeitrag

• Abstimmung: Einstimmig angenommen.
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PsyFaKo

• Findet statt vom 27.-30.11. in Marburg

• Jenny und Lisa wollen möglicherweise hinfahren

TOP 4: Schlüssel

Gewählte Mitglieder bekommen einen Schlüssel; nicht mehr gewählte Mitglieder sollen ihre
Schlüssel abgeben. Albert ist Schlüsselbeauftragter.

TOP 5: Gremienfahrt

• Datum 28.11. - 01.12.

• Eintragen in Doodle-Liste

• Autofahrer werden noch gesucht

TOP 6: Nikolausumtrunk

• Termin: Donnerstag 11.12.

• Genaue Planung auf nächster Sitzung

TOP 7: Student Lecture

• die Student Lecture soll im neuen Jahr wieder stattfinden.

TOP 8: Neuer Sitzungstermin

:

• Es wird überlegt einen neuen Termin für die FS-Sitzung zu wählen.

• Philipp schickt Doodle zur Terminfindung.
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TOP 9: Erstsemester-Sitzung

• Datum: 12.11.

• Ideen für die Vorstellung:

– Organigrammübersicht – Wie sind wir aufgebaut?

– Vorstellung: Was ist unsere Aufgabe?

– Erstis gleich einbinden in Aktionen wie Nikolausumtrunk

– Dürfen auch zum GremienWE mitfahren - Input für Erstis

– Pizza bestellen

– Folie mit den TOPs

TOP 10: StudentenPACK

• Die Fachschaft will wieder im StudentenPACK berichten.

• Philipp und Vivien schreiben gemeinsam die Artikel.

TOP 11: Psychologen in der FS

• Fühlen sich nicht in der FS angekommen

• Kritik am Studium geht nicht an die FS, da alles über Juliana Wiechert kommuniziert
wird.

• Austausch mit Fr. Wiechert suchen?

• Bessere Integration der FS in die Psychologie wünschenswert

• Vorstellung vor den Psychologen

• Gespräch mit Jahrgangssprechern?

• Spezielles Psychologenevent?

TOP 12: Ausleihe von Fachschaftsgegenständen

Die Fachschaft Medizin möchte unsere Kochplatten und Flipchart ausleihen.
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TOP 13: Stipendien

• Es kamen Mails zu Stipendien, Diskussion ob diese weitergeleitet werden sollen

• Pinnwand in der Mensa nutzen?

TOP 14: Soziale Medien und Protokolle

• Facebook und die Homepage sollen weiter gepflegt werden, die Protokolle zeitnah hochge-
laden werden.

• Facebook: Einladen zu den Sitzungen, mehr Infos, Werben für unsere Aktionen; Miri und
Jakob übernehmen die Aufgabe.

• Es wurde überlegt, einen Protokollanten zu wählen, der mehrere Sitzungen protokolliert.
Protokollant bis Weihnachten ist Albert.

• Besprechung auf dem Gremienwochenende

TOP 15: Sonstiges

Verteileradministration

• Vorschlag: Alle Informatiker übernehmen die Aufgabe

• Mails an Helge, der die Verteiler bisher organisiert

Sauberkeit im AStA Pascal (AStA-Vorsitz) bittet dringlichst, benutztes Geschirr etc. im
AStA auch wieder sauber zu machen.

Studentischer Akkreditierungspool Die Akkreditierungspools sind Fachausschüsse zu den
jeweiligen Studiengängen. Für Mathematik wurde Steffen von der KoMa als Vertreter vorgeschla-
gen. Er muss dafür im Dezember nach Aachen zum Poolvernetzungstreffen fahren, Fahrtkosten
ca. 70€ Abstimmung: bei einer Enthaltung angenommen

Master Informatik Bericht: Es gibt Probleme mit 6 ECTS-Vorlesungen, da diese teilweise
noch nicht existieren oder von Nachholern noch als 4 ECTS-Veranstaltungen gehört werden
müssen. Die Studienpläne haben außerdemÜberschneidungen

Lehrveranstaltungen Die Vorlesungen Algorithmendesign und Physik sollten Beisitzer/Prüfer
(Prof.) bekommen, da die Veranstaltung schlecht gehalten worden sein sollte. Algorithmendesign
hat mehr Workload statt weniger, der Hörsaal ist überfüllt. Tantau soll nochmal gefragt werden.
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Vorwoche Genaue Besprechung in der nächsten Sitzung. Bilanz: -235e. Einen Viertel des
Verlustes übernimmt die FSMED

Anschaffungen Es wird überlegt, Banner für die Fachschaft anzuschaffen, Miriam will sich
erkundigen. Weiter wird überlegt ein richtiges Schild für den Fachschaftseingang zu besorgen.

nächste Sitzung: Wochentag den 12.11.2014
Protokollant: Albert Piek

Ende 21:20
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